



# **СТРАТЕГИЯ**

## **ЗА РАЗВИТИЕТО НА НАУЧНОИЗСЛЕДОВАТЕЛСКАТА ДЕЙНОСТ НА ВУАРР ЗА ПЕРИОДА 2021 – 2030 Г.**

Пловдив, 2021 г.



**ВИСШЕ УЧИЛИЩЕ ПО АГРОБИЗНЕС И РАЗВИТИЕ НА РЕГИОНИТЕ**



**УТВЪРЖДАВАМ,**

**РЕКТОР:**

*Мариана Иванова*  
/ проф. д-р Мариана Иванова /

**Дата: 15.02.2021 г.**

## **СТРАТЕГИЯ**

### **ЗА РАЗВИТИЕТО НА НАУЧНОИЗСЛЕДОВАТЕЛСКАТА ДЕЙНОСТ НА ВИСШЕ УЧИЛИЩЕ ПО АГРОБИЗНЕС И РАЗВИТИЕ НА РЕГИОНИТЕ ЗА ПЕРИОДА 2021-2030 г.**

Научноизследователската дейност (НИД) във Висше училище по агробизнес и развитие на регионите (ВУАРР) обхваща фундаменталните и приложните изследвания, както и разпространението на научните резултати.

Стратегията за развитието на научноизследователската дейност във ВУАРР за периода 2021-2030 г. отразява от една страна националните и европейски приоритети за научни изследвания, а от друга - спецификата на ВУАРР и научния потенциал на академичния му състав.

ВУАРР, като част от Европейски университет INVEST, има потенциал да се превърне в модел за академична институция с висок научноизследователски

капацитет. В тази връзка развитието на фундаменталните и приложни научни изследвания и формирането на умения за използване на наличните научни знания се разглежда в контекста на: (1) развиване на нови технологии в разнообразни сфери; (2) ефективно решаване на важни обществени проблеми и предизвикателства чрез прилагане на експертен подход при вземане на решения и при формулиране и прилагане на политики.

ВУАРР следва да играе важна роля в няколко аспекта – развиване на нови знания, използване на наличните знания за разработване на иновации и конкурентни технологии, формиране на предприемачески дух, подпомагане на бизнес и други организации за компетентно и научнообосновано решаване на предизвикателствата, с които се сблъскват.

Висшето училище ще използва възможностите за по-пълноценно развитие и финансиране на научна, научноприложна, иновационна, предприемаческа, експертна и други свързани дейности от полза за икономиката и обществото.

Стратегията отчита следните *основни предизвикателства*, идентифицирани в развитие на висшето образование в Република България за периода 2021-2030 година:

- Ускоряващата се динамика на пазара на труда;
- Повишаване на ролята на науката и иновациите за развитие на конкурентоспособна икономика и за решаване на обществени проблеми;
- Всеобща дигитализация и развитие на образователни системи, които допълват или са алтернативни на класическото висше образование;
- Интензифициране на глобалното предлагане на образователни услуги във висшето образование (европейско пространство за висше образование);
- Застаряване на населението и промени във възрастовата структура;
- Промяна в ролята, целите и функциите на висшето образование;